

Szerkesztőség: KIRCHNER E.-féle
könyvnyomdai műintézet, Versecz

Előfizetési díj: egész évre
helyben 6 korona.

Előfizetési díj: egész évre
vidéken 7 korona.

Egyes szám ára 12 fillér

DÉLVIDÉK

Kiadó-hivatal: KIRCHNER E.-féle
könyvnyomdai műintézet, Versecz

Hirdetési díj petitsoronként
12 fillér. Nyiltérben egy
sor 20 fillér.

Hirdetések elfogadtnak
minden hirdetési irodában

Előbb: „DÉLVIDÉKI NEMZETÖR“

A „VERSECZI MAGYAR KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE

A Duna szerbiai áthidalása.

Irla: Czirbusz Géza dr. egyetemi tanár.

Szerbia legyőzetésével s Bulgária csatlakozásával aktuálissá lett a Balkán félszigettel való sűrűbb összeköttetés. Ezért nem szabad megelégednünk a Budapestnek használó Pest-Szabadka-Belgrádi vonattal, ámbar a világvonallal: London — Páris, Bécs, Belgrád, Nis, Szófia világutjával kapcsolatos, mert éppen ez a világforgalom utja a Balkán és kisázsiai események miatt nyugatról délkeletre mozdult. Szaloniki hátternek megcsönkítése miatt elvesztette jelentőségét s a Balkán félsziget keleti fele nyomult közelebb Európa keleti forgalmához. A háború előtt a Berlin — Brindisi olasz express volt a legforgalmasabb utja az Oriens felé törekvőknek. Akkor beszétek Szerajevó, a dalmát part és Athén összeköttetéséről. Ma a Konstantinápoly felé vezető vasut miatt is — következésképp Déli Magyarország tulajdonképp most került be Európának forgalmi piacára s ahhoz a geográfiai szerepéhez, melyet geográfiai helyzete előir.

Nem szabad felejtenuk, hogy ezentul az Északi és Görög tenger vonala, beleértve Adriát, lesz akkora, ha nem nagyobb jelentőségű Közép Európára nézve, mint a minő eddig az Atlanti-óceán volt. A tengerek eltolódnak a világesemények hatása alatt. A Földközi tenger forgalmát tönkretette Amerika felfedeztetése, újból megélenkült kikötőinek élete a Szezi csatorna megnyitásával — de most a konstantinápoly-bagdadai világfontosságú vasuti vonal magához fogja rántani nemcsak az Északi

tenger, hanem a szuezi csatorna forgalmának egy részét.

Ezt a konjunkturát nem szabad kifelejtenuk a dunai áthidalás mérlegelésével. Nem a középkori helyi patriotizmus okoskodása vezessen, hanem Magyarország új helyzetével járó egyetemes országos érdek.

Három átkelő hely jöhet figyelembe 1. Az egyik a kevevárai—szendrői, mely közvetlenül vezet a Morava völgyébe s Morava balpartján Stalaczig s innen Nis városába, a Nisava és a Szoliszna völgyeken át Söfiába. Ezt a közvetlen összeköttetést ajánlja még az a követelmény, hogy Torontált kapcsoljanak be végre-valahára a fővonalakba. 2. A másik átkelés a Bázias melletti széles Duna volna. Itt azonban Pozsareváczig kellene a vasutat kiépíteni az áthidalástól, azonkívül a Mláva völgyi vasutat Zajcsárig gyors forgalomra alkalmassá tenni, ha a Pozsarevác—Paracsin városáig s innen a Crna rékán vagy Kis Timokon át vezető kerülőt nem akarjuk megtenni.

De ez a vonal a bolgár Timokvölgyi vasut, ha t. i. bolgároké lesz a Timok völgye Negotinig s a Duna jobb partja Turu-Szeverinig, ahol megint a temesvár-orsova—bukaresti és petrozsényi vonatokkal kiálkóznék az összeköttetés.

A szegedi és temesvári kereskedelmi kamara ezt a bázias átkelést gazdasági okokból is ajánlja, mert nagy szentelepek, rézolvasztók vannak szemben Báziasal, azonkívül a timokvölgyi erdőket lehetne értékesíteni, nem is szólva a magyar-bolgár kapcsolat szükségességéről, melyet Románia közelsége s a geográfiai megcsinálendő szomszédosság szinte követel Déli-Magyaror-

szág mindenféle érdekeknek szempontjából.

3. Harmadik áthidalás lehetne az Orsova melletti, a szemben fekvő Tekija faluval ha t. i. technikai és a Duna medri viszonyai ezt megengedik, ami már technikai tudásunk mellett nem lehetetlenség többé. Itt a Duna jobb partján kellene a vonalat vezetni Kladovaig s Brza-Planináig, ahol a bolgárok átkeltek s onnan Negotin vasutját egybekapcsolni a Duna jobbparti vasutjával. De akkor annak a darab földnek, melyet a Duna könyöke bekerít, nem volna szabad szerb kézen maradnia, hanem vagy az osztrák-magyar monarchiáé, vagy Bulgáriáé legyen.

Az sem baj, ha mind a három áthidalást, vagy legalább az első kettőt megcsináljuk vagy megcsinálja az a forgalmi részvénytársaság, mely jól járna e vonalak kiépítésével — mivelhogy most a háboru eseményei Szerbia, Montenegro, Skutari meghódításával Délkeleti Európa nyomult az előtérbe.

Temesmegye képviselőválasztói.

Az írni-olvasni tudás vizsgálobizottságai.

Az országgyűlési képviselőválasztói jogosultság elnyerő-éhez tudva-érvőleg szükséges az írni-olvasni tudást igazolni, azoknak, kik iskolai bizonyítványt nem tudnak felmutatni. Ezek a vizsgálatok most február hónapban tartatnak meg a bizottságok előtt, amelyekben közigazgatási tisztviselők és tanerők foglalnak helyet. Temes vármegye

Háborús képek.

A franciáknak még a háboru közepette sem az képezi a legnagyobb gondját, hogy a szenvedett csorbákat valahogyan kiköszörülje, hanem az, hogy a feljebbvalók az alantasakat minden csekélységért minél jobban székálják. Eklatáns példát mond el erre vonatkozólag egy francia altiszt a frontról hazaküldött levelében, melyet a Figaro nyilvánosságra hozott. Az élvezetes kis história a következő:

En itt a lövészárokból is megmaradtam annak, ami voltam a helyőrségben: századparancsnok. Sokat írunk, mert az irás nagyon fontos a háboruban. Irok én, ir az őrmester, ir a századparancsnok, ir az ezred, ir a brigád és ir a divízió. A különbség csak az, hogy mi, akik a lövészárokból vagyunk, jelentéseket írunk, amíg viszont ők parancsokat írnak. En azon a véleményen vagyok, hogy itt a lövészárokból nem ér rá az ember sokat az irás külső alakjára nézni, a fő az, hogy a tartalma rendes legyen. És így megtörtént, hogy az egyik jelentésemre valahogyan valami zsrpecsét került rá. Nem csináltam magamnak sok lelkiismereti furdalást belőle, hanem elküldtem a jelentést. A jelentés a zsrpecséttel együtt elmegy annak rendje és módja szerint a századhoz, onnan az ezredhez, attól a brigádhoz, végül a divízióhoz.

Senki sem ütközött meg a zsrifolton, csak éppen a divízió. Visszaküldte a jelentést a brigádhoz a következő utasítással:

— Jelentés teendő, hogy a zsrpecsét honnan került a jelentésre

A brigád tovább adja a jelentést az ezredhez, az ezred a századhoz, a század pedig elküldi hozzánk a lövészárokból. És csudák csudája: a zsrpecsét, melynek a sok írka szerint ott kellene lenni és amelynek eredetéről jelentést várnak, nincsen sehhol. Ráírjuk tehát a jelentésre:

— A szakasz a jelentésen nem lát semmi zsrifoltot.

A jelentés aztán újból megy tovább a századhoz, az ezredhez, a brigádhoz, a divízióhoz. Aki azonban azt hitte, hogy a jelentés most már befejezte vándorlását, az nagyon csalódott. Mivel azonban az iv annyira tele volt írva, hogy nem fért rá többé egy sor sem, pótitvet kapcsoltak hozzája, melyre ezeket írták:

— Miután annak idején a divízió a zsrpecsétet kétségtelenül megállapította, jelentés teendő, hogy az hol tűnt el, illetve ki távolította el?

És ezzel a jelentés ismét megtette az utat visszafelé, amíg végre aztán ismét eljutott hozzánk a lövészárokból. Itt a következőket írtuk rá:

— Tekintettel arra, hogy az annak idején a divíziótól visszaküldött zsrifolt a századnál a jelentésen még konstatáltatott, a szakaszhoz nem érkezett e, ennél fogva kétségtelen, hogy a zsrpecsét ezen két csapatrészt közötti uton vesztett el, vagy távolított el.

A jelentést aztán újból beküldtük. Ki tudja, hátha még egyszer viszontlátjuk!

Az angol sajtó hosszadalmasan foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy május harmadikán miképpen kellene Shakespeare halálának háromszázadik évfordulóját megünnepelni. Az egyik lap véleményadásra szölitotta fel az angol írókat. A legtöbb azt fejtegeti, hogy az ünneplés legyen világraszóló nemzetközi, de abban csak az angolok, a franciák, olaszok, oroszok és a velük szövetséges népek vehessenek részt. Minihogy a németek, magyarok, osztrákok, bolgárok és törökök barbárok, akik azt sem tudják, hogy mi fan terem Shakespeare és különben is háborut merészelnék vinni az ántánt ellen, az ünneplésből maradjanak kizárva.

Az ünnep dolgában Shaw is nyilatkozott. Az ő szavainak azonban nem nagyon fognak örvendeni a feltuvalkodott angolok. Shaw ugyanis ezeket írja:

— En azt hiszem, a legjobb lesz, ha Sha-

közgazgatási bizottsága a legutóbb megtartott ülésében alakította meg a folyó és következő évre az írni-olvasni tudást igazoló vizsgálati bizottságokat a megye területére.

A járási székhelyeken és Fehértemplom városban a vizsgálati bizottságok 3-3 al-elnökkel 3-3 közigazgatási tisztviselőből 3-3 tanerőből a következőképpen alakították meg. A bizottságok elnöke mindenhol a járás főszolgabírája.

Buziásfürdőn: alelnök Mizovszky Béla dr., Porutiu Romulusz dr. és Nagy István Tisztviselő tagok: Gion Pál, Feicht Béla és Rakits Mihály. Tanítók: Schlett Ferencz, Luka Nelet és Nedelka István.

Csákon: alelnök: Fischer József dr., Frankl Bódog és Kohn Rezső dr. Tisztviselő tagok: Kovács István, Merstorf Mátyás és Kovács Árpád. Tanítók: Weber István, Grueszku János és Kipper Kristóf.

Dettán: alelnökök: Schaffer Dezső, Fischer Ágost dr. és Heidecker Zsigmond. Tisztviselő tagok: Barta Ignác dr., Bebei Aurel és Szegő Vidor Dénes. Tanítók: Fischer Péter, Mumpert János és Topcsov Mátyás.

Fehértemplomi járásban: alelnökök: Brandt Viktor dr., Dsida Sándor dr. és Szuppek József. Tisztviselő tagok: Kettensstock Miklós, Radonits Vazul és Beile István. Tanítók: Popovics György, Schenk József és Stefanovics Vladimír.

Temesvárott a központi járásban: alelnökök: Capdebó Ferencz, Pincu Kornél és Rudneán Román dr. Tisztviselő tagok: Besser József, Besser János és Kovács Ferencz. Tanítók: Weszely Ferencz, Straub Pál és Laub János.

Kevevárán: alelnökök: Szekeres Dezső, Pfnisz János és Klein József dr. Tisztviselő tagok: Nikolics Dusan, Laczkov Lyubomir és Knezevits Szilárd dr. Tanítók: Korom György, Wenner Miklós és Müller Béla.

Lippán: alelnökök: Téglási József dr., Bucsmann András dr. és Mategovszky Gyula dr. Tisztviselő tagok: Pintér Ármán, Szávits György és Gehl János. Tanítók: Szohner Béla, Schaffer György és Obon Gyula.

Temesrékásán: alelnökök: Almássy Antal dr., Zimányi Endre dr. és Simon Endre. Tisztviselő tagok: Koleszár János, Szemes Árpád és Kardos Zsigmond. Tanítók: Gaál Ernő, Bonomi Viktor és Csokány Jenő.

ke speare háromezredes elhalálzásának a megünneplését Berlinre bizzuk. Miután Anglia legelső elméi évtizedeken keresztül hiába fáradoztak azon, hogy a Shakespeare kultusz ápolására nagy Shakespeare-színház épüljön és ennek is az lett a vége, hogy a hozzávaló telket egy nemesen gondolkodó német ember vásárolt meg és ajándékozta az angol nemzetnek, miután azonban a telken a színház mégsem épült fel, mert senki sem tartotta érdemesnek, hogy egy téglát is áldozzon az építésre, ne tegyük tehát magunkat nevetségessé azzal, hogy magunkat egyszerre Shakespeare imádóknak akarjuk mutatni. Sokkal kevésbé válik szegényükre, ha őszintén bevalljuk, hogy nekünk ő nagyon köznöyös. A sport és a kereskedelem országának éppen olyan joggal van nagyjait ünnepleni, mint a művészet és tudomány országának, de hogy a sport és a kereskedelem országa most reklámszerűen akarja megünnepleni ezt a nagy író, ez kissé visszataszító . . .

Jean Dupuy nemcsak a Petit Parisiennek tulajdonosa, hanem elnöke a francia újságírók szindikátusának is. És e kettős érdekeltisége dacára is soha sem törődött a cenzura tulkapá-

Ujaradon: alelnökök: Szépe László, Margittay Károly és Hemmen János dr. Tisztviselő tagok: Kovács Ágost, Holec Antal dr. és Győri Miksa dr. Tanítók: Printz Fidél, Reiner Károly és Schrock Alajos.

Verecezen alelnökök: Csapó Géza, Haág Aladár dr. és Weitner Ferencz. Tisztviselő tagok: Szász Tibor, Rapszky Mihály és Schurits Nándor. Tanítók: Bredurán Miklós, Mihucz Ágoston és Michler Károly.

Vingán: alelnökök: Weisz Ernő, Bukovecz Sándor dr. és Feletár Nándor. Tisztviselő tagok: Schaffer József, Karácsonyi Márton és Keller Vilmos dr. Tanítók: Id. Bayer Ferencz, ifj. Bayer Ferencz, és Pokorny Péter.

Fehértemplom város részére: alelnökök: Zsutyi Béla, Dsida Lajos és Révész Alajos. Tisztviselő tagok: Sprung István, Freyler Gusztáv és Spahl Vilmos. Tanítók: Schenk Jakab, Andrejkovics József és Popovics György.

Az aranypénz becserélése

Az Osztrák-Magyar Bank diszoklevele. — A verseczi főköntézet főnökének nyilatkozata

Németországban széleskörű akció indult meg már hónapok előtt, hogy a forgalomban levő aranypénzt szolgáltatassák be a Reichsbankhoz, ahol egyenértékű bankjegyeket adnak az aranyérmekért. Sok millió arany gyűlt így össze a német bankokban és a polgárság ezzel a hazafias támogatással is szolgálta a háború ügyét. Ez a követésre méltó példa most nálunk is meg fogja hozni a várható eredményt, mert az Osztrák-Magyar Bank felhívást bocsátott közre, amely szerint mindazok, akik az aranypénzt bankjegyekre cserélik be, diszoklevelet kapnak.

Zergényi Ártur az Osztrák-Magyar Bank főköntézet igazgatójától erre vonatkozólag ma a következő közérdekű információt nyertük:

— Tény az, hogy az Osztrák-Magyar Bank mindazoknak, akik a Birtokukban levő korona-aranyérmeket, vagy a császári és királyi vert aranyat a bank főköntézeténél, vagy a verseczi főköntézeténél névérték szerint bankjegyekre cserélik be, ezért a hazafias cselekedetért a budapesti főköntézet utján diszoklevelet állíttat ki. A disz-

saival és soha nem emelt zót azok ellen. Ennek megvolt a maga oka. A Petit Parisien mindenkor olyan szeliden írt, hogy a cenzor soha sem talált okot a lefoglalására. Abból pedig, hogy a többi lapokat sorra betiltották és lefoglalták, a Petit Parisiennek csak haszna volt. Minden újságolvasó, ha a lefoglalás miatt nem kapta meg a maga lapját, megvette a Petit Parisient, ami tehát üzletet jelentett Dupuy számára. Azért nem szólt tehát fel a cenzura ellen.

Megtörtént azonban nemrég, hogy véletlenül olyan közlemény került a Petit Parisienbe, amelyet a cenzura kifogásolt és a lapot ezért betiltotta. Az élelmes Dupuy azonban ezt a körülményt ügyesen használta ki reklámcéllal. A lap homlokán nagy betűkkel ugyanis ez volt olvasható:

— Hallatlan esemény! A Petit Parisient lefoglalták! 2,129.948 számot nyomtunk tegnap és egy sem jutott el rendeltetési helyére. A lap nagyon érdekes volt. A cenzura megszüntetése után újból lenyomatjuk és elküldjük emlékül összes előfizetőinknek. Az újonnan belépő előfizetők is megkapják.

(Folyt. köv.)

oklevél maradandó és érdekes emléke lesz a ma háborújának. A banknak ezen akciója nagy horderejű és közérdekű.

A könnyebb magyarázat kedvéért meg kell jegyezni, hogy aranypénz alatt értendők a 10, 20 és 100 koronás aranyérmek, továbbá az osztrák, vagy magyar veretű u. n. „dukátok“, nyolc és négy forintos aranyak.

A diszoklevélben az Osztrák-Magyar Bank elismeri, hogy 1916-ban, amidőn a világháború dult, hazafias készséggel beletett szolgáltatva az aranypénzt.

Remélhető, hogy az akció Verseczen is feltétlen sikerrel fog járni és minél több diszoklevél kerül majd ki a verseczi polgárság közé.

NAPIHIREK

Lapunknak a »Délvidék« nek je en száma közbejött ünnep miatt jelent meg csak ma

Halálozások. két városunknak ismert köztisztviselőiben álló polgártársát ragadta el a múlt héten a kéréselhetetlen halál. Dr. Froniusz Gusztáv ny. városi orvos pár napi szenvedés után szombaton elhunyt. A boldogult nem csak keresett orvos volt, hanem mint jönevű börtörmelő és ritka jó humorral megáldott férfiú igen kedvelt alakja volt a verseczi társadalomnak. Kiterjedt és előkelő evang. szász családból származott, de szívében jó magyar hazai volt. Áldás és béke lengjenek hűlt porai felett. — Özv. Bauer szül. Geltmann Anna úrnő egy általánosan tisztelt matrona élete 87-ik évében elhunyt. A boldogultban. Fierz Ernő bornagykereskedő anyósit gyászolja. Béke hamvaira.

Kövess tábornok. Gróf Bothner német hadvezér, Dankl tábornok és Eichenor német tábornok sajátkezűleg írtak levelet Tolnai Világlapjának mely e heti számában fogja bemutatni. Ez a képeslap szinte napról-napra szaporodik terjedtségében, igazi lelki szórakozást nyújt a harctéren levő katonáink részére.

Népfőlkélok figyelmébe. Az 1916. évi január 24-27-iki felülvizsgálaton volt népfőlkélok felhivatnak, hogy igazolványi lapjuk átvétele vegett a katonai ügyosztálynál jelentkezzenek.

Központi áruraktár Belgrádban. A szerb lakosság mindennapi szükségletének ellátása végett a belgrádi cs. és kir. katonai kormányzóság megkeresésére a temesvári kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy amennyiben a mindennapi szükséglet fedezésére alkalmas cikkek szállítására ajánlatot kívánna tenni, ajánlatukat Belgrádba a cs. és kir. katonai kormányzóság központi áruraktárához intézzék.

A nyug. tanerők segélyezése folyamatban van téve a magas vallás és közokt. ministeriumban. Főképpen az özvegyekre és aggokra lesznek tekintettel. Ezen ügy rendezése egy külön e célra berendelt isk. igazgatóra bízott a ki azt lehetőség szerint mielőbb fogja rendezni. Az érdekeltek ki lesznek értesítve. Addig türelem! M. Á.

Hajvágógépek szállítása. A temesvári kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a cs. és kir. hadügyministerium 4000 darab hajvágógép szállítására pályázatot hirdet. A bélyeggel és mintával felszerelt ajánlatokat a hadügyministerium 13. ügyosztályhoz kell küldeni. Előnyben részesülnek azoknak az ajánlati, akik nyomban képesek szállítani.

Uzemben a legnagyobb szerb börtörvénygyár. A német, magyar és osztrák hadvezetőség tudvalevőleg nagy gondot fordít arra, hogy a megszállott területek gazdasági helyzetén könnyítsen és evégből minden üzemet, amelyet egyáltalán lehetséges újra üzembe helyezett. Legutóbb, mint értesülünk, a legnagyobb szerb börtörvénygyárat, a jagodina vállalatot helyezték üzembe és a gyár termelése már zavartalanul folytatódik.

Városunk közigazgatása rendes havi közgyűlését január hó 28-án tartotta meg Bátor Dániel Tibor dr. főispán elnöke alatt. A közgyűlés lefolyása ez alkalommal csendes volt a szinte már megszokott pártviszályok, csunya személyeskedések nem zavarták meg a gyűlés nyugott lefolyását.

Az újonnan megválasztott és új tisztviselőket Zoffmann Sándor melegen üdvözölte. A tárgysorozat 25 pontból állott.

A város polgármesterének m. é. december hó 10-én szóló jelentésénél Wolfner V. vk kívánja hogy a város bevételét fokozni kell.

Se emayer János kir. tanácsos thb. tag lemondása is tudomásul vétetett, köszönött szavazván eddigi működéséért.

Fegyelmi ügyekben a tisztí főügyész helyettesítésével Osztoits Iván V.K. ügyvédet bízták meg.

A számonkérő széknel megüresedett egy tagsági helyre. Dr. Seemayer Károlyt; a gazdasági bizottságba. Dr. Spatauriu K és Weiserschan Pétert; a pénzügyi bizottságba Henn A-t; az építészeti bizottságban Gutjár I-t; a fogyasztási adó ellenőrző bizottságba Rütchen J. és Seemayer P-t választották meg.

A vár. tanács javaslata alapján a vár. tisztviselők és alkalmazottak részére az állam által megszavazott 41173 K háborus segélyt osztották ki.

A Ferenc József koronázási alapítványánál megüresedett egy 200 koronás ösztöndíjas helyet, Milleker Lajos anultónak adományozták.

A m. kir. Pénzügyminiszter körrendelete alapján az adófelszámolási bizottság Spatauriu dr., Herczog J. és Sztojkovics V. K. választották meg.

A városfejlesztő üzletei. A Városfejlesztő R.-T. különféle élelmicikkeket szerez be külföldről, hogy a városok szükségletét biztosítsa. Ezzel kapcsolatban a vállalat gondoskodott arról, hogy minden város a maga szükségleteit fedezhesse és a végből érintkezésbe lépett azokkal a törvényhatóságokkal, illetve polgármesterekkel, akiknek szén-, tojás- vagy sajtbeszerzésre van szükségük. A városfejlesztő akciója eredményesen folyik és előreláthatólag azok a panaszok, amelyek azelőtt a városok részéről sürgősen fölmerültek, fokozatosan tárgytalanokká fognak válni.

Schönaich báró meghalt. Bécsből jelentik: Schönaich báró volt hadügyminiszter szívizélhűdés következtében hirtelen meghalt. Schönaich a Bécsben időző Carp Péter román ekszmiszterrel együtt Wetzler Bernáthoz, az urakháza tagjához volt hivatalos. A halál ott érte a volt hadügyminisztert.

A lausannei zászlósértés. Bernből táviratozzák, hogy Lausanneban csütörtökön Vilmos császár születése napján a német konzulátus épületére kitűzött német zászlót tüntető csöcselék letépte, a német címert pedig megrongálta. Az eset miatt a lausannei városi tanács sajnálkozását fejezte ki a német konzulnak. A berlini svájei követ megjelent a német külügyi hivatalban és közölte, hogy a tetteseket elfogták. A szövetségtanács intézkedett, hogy a zászló újra kitűzessék és az eset fölött sajnálkozását, nyilvánította. A német kormány el-

ismerését fejezte ki az ügynek gyors elintézéséért. Az incidenssel kapcsolatban Lausanneból egy népfelkelő zászlóaljzat áthelyeztek.

Szállítás a hadsereg részére. A temesvári kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a cs. és kir. közös hadügyminiszterium február folyamán a következő cikkeket fogja beszerezni: takarmánykötelek, szakaszlámpák, hordvessző és hordgyűrűvel, munkáskitüntetések az élelmezési szak részére, betegápolói jelvények, konfekcionált éremszalagok a katonai jubilaris keresztthez, cipépszerszámok, szabószerszámok, cipépszurok, cipépszécna, cipépszűrők, csiriz, lammerzárak (Lammerzörtl) gyenge nyergesárak, árnyelek, egyes ráspolók, kiráspolozók, kendercérna, háromszoros fekete felső cérna 40 számu, csukaszürke felsőcérna háromszoros 40. számu, fekete, fehér és szürke gopézérna, fehér, fekete és nyers cérna, cipészenyv, sarokszeg, drótszeg cipésszek számára, serték, szabógépek, vegyesek, cérnagomb, fényes gomb, kettős gomb, 6. sz. Szinger gépvarrótü. 2. és 3. sz. varrótü. 1., 2., 3., 4., 5. és 6. sz., 1. sz. zubbonykapsok, közönséges kapsok, a térdnadrághoz való kapsok. Ajánlatok a szükséges mintákkal egy csomagban csomagolva legkésőbb február 10-ig a hadügyminisztérium 13. osztályának megrendelési csoportjához küldendők be. Megjegyezzük, hogy textilárura az ajánlatok ez idő szerint csak akkor vétetnek figyelembe, ha az ajánlattevők a szükséges anyagok (cérnák, készárak) birtokában van.

A világháború.

Néhány hónap óta, miközben a uapi-jelentések többé kevésbé változatlanok jelezték a nyugati hadállást, semmit sem hallottunk Zepelin nagyszerű léghajóiról. Szombaton éjszaka azonban ismét megjelent egy ily félelmetes légi dreadnought Páris fölött a bombáival ismét közvetlen közelről éreztették a francia fővárossal a háború borzalmaival és a németek töretlen erejét. A léghajó bombái mintegy félszáz embert megöltek és egyébként is nagy kárt okoztak.

A német hadvezetőség egyébként összefoglalását adja annak a hódításnak, a melyet csapatai két héten belül a vaineuvillei ut mentében indított sikeres támadásaikkal vívtak ki. Elragadtak a franciáktól egy 3500 meter széles és 1000 métemélységű hadállást s elfogtak tizenhét tisztet és 1270 főnyi legénységét, köztük néhány angolt is.

De az antantnak is volt sikeres foglalása az utolsó napok történetében. Ezt el kell ismerni, mert megtörtént. Január huszonnyolcadikán ugyanis a szaloniki öbölben vesztegelő hadihajókról kiszálltak angol, francia, orosz és olasz tengerészek (ez utóbbiak az Aszkold, illetve a Piemonte hajókról) és elfoglalták a görög erődöt Karaburnu félszigetén.

Az angolok néhány hónappal ezelőtt kísérletet tettek az erősség elfoglalására, de a görög várparancsnok tiltakozására abbahagyták. Akkor ugyanis az antant még nem érezte magát elég erősnek Szaloniki-ben arra, hogy Görögország érzékenységét ennyire provokálja.

Elfoglalták a karaburni erődöt, mert szörnyű vereségeik között lelkük hódítására szomjazik, a mire rámutathassanak valahol az ég alatt, elfoglalták mindannyian, mert a védtelen Görögországgal szemben könnyen és vérszentesen demonstrálhatják valamennyire még összefüggő együvértartásukat.

HIRDETÉSEK

1372—1916 sz.

Hirdetmény.

Az 1886 évi XXI. tc. 7 illetve 8 § a alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a vár. törvényhatósági bizottságának f. évi január hó 28-án 217/jkvi 2372/1916 ikt. sz. a. hozott közgyűlési határozata, melylyel a m. kir. belügyminiszterium 153374/1915 III. c. sz. körrendelete alapján a városi közigazgatási alkalmazottak részére egyszeri háborus segély megállapított f. évi január hó 31-től számított 15 napon át, a városi főjegyző irodájában a hivatalos órák alatt közszemlére ki lesz téve s, hogy bárkinek jogában áll a fenti közgyűlési határozat ellen törvényes határidőben a magas m. kir. belügyminiszteriumhoz intézett felebbezéssel élni.

Versecz, 1916 évi január hó 29-én.

Dr. Rezucha kir. tan., polgármester.

A versecei kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság. 4469/15 ttk. szám.

Arverési hirdetmény-kivonat.

A Kiszámok Országos földhitelezetnek végrehajtónak Ketta Petru végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 155 K 06 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a versecei kir. járásbírószék területén levő Kiszám községben fekvő, s a kiszámi 175 sz. tjkben Ketta Péter tulajdonaként (352-353) hr. 182 ó i. sz. a. továbbá 532 b), 634 b), 683-684 c), hr. sz. alatt felvett ingatlanokra és 1. hold legaló illetményre 3142 K kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1916 évi február hó 29 napján d. e. 9 óra kor Kiszám községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek binatpénzül a kikiáltási ár 20 -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 42 §-ában meghatározott arányammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a binatpénznek előleges bírói letatbe helyezéséről kiállított letételestervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.c. 147, 150, 170. §.; 1908. XL. t.c. 21 §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított binatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908. XLI. 25 §.)

Versecz, 1916 évi december hó 29-én.

Wlad György s. k. kir. bíró.

16/1916. végreh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértemplomi kir. törvényszéknek 1914. évi 21395 számú végzése következtében dr. Agulár Izor ügyvéd által képviselt Wigh Aladár javára 26 K 40 f s jár. erejéig 1915. évi január hó 5. foganatosított kielégítési végrehajtás útján elfoglalt és 2300 K-ra becsült következő ingóságok, u. m. aratógép, gőzcséplőgép és száma nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a versecei kir. járásbírószék 1915 évi Pkt 3939 számú végzése folytán 26 korona 10 fillér tőkekövetelés ennek 1911. évi november hó 11. napjától járó 6-százalékos kamatai és eddig összesen 68 K 74 f bíróilag már megállapított költségek erejéig, Kiszámon alperesek lakásán leendő megtartására 1916 évi február hó 11-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a veuni szándékozók ezelel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságokat 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzzetéssel mellett a legtöbbet ígérőnek becsíron alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Versecezen 1916. jan. hó 22-én.

Fixmann, kir. bir. végrehajtó.



Özv. Kirchner-féle műintézet

(Cégtulajdonos: **Kirchner Ernő**)



ajánlja magát minden e szakmába vágó munkák
elkészítésére.